



成都互联网法庭首案今日开庭

小米科技状告网络大V名誉侵权,封面新闻将全程直播

华西都市报-封面新闻记者 戴竺苾

5月25日上午9点半,小米科技有限责任公司诉某网络大V名誉权侵权案在线上开庭审理,这是成都互联网法庭审理的首例案件。封面新闻将对庭审进行全程直播。

便捷

通过电子诉讼平台完成立案申请

据了解,此前,某网络大V在某平台上发布了涉及小米产品的相关视频和文章,小米科技认为,其行为对自身造成了负面影响,侵犯了名誉权,遂诉至法院,要求被告在其平台账号上道歉并赔偿其维权损失。5月6日,成都互联网法庭受理了该案,于5月25日上午9点半公开审理。

5月1日,根据四川省高级人民法院印发的《关于成都市、德阳市、眉山市、资阳市辖区内互联网案件集中管辖的通知》,成都铁路运输第一法院内设机构成都互联网法庭,正式受理成德眉资四市辖区内应当由基层人民法院受理的第一审互联网案件。

5月1日零时,成都互联网法庭电子诉讼平台正式开放,开启网上立案申请端口。

原告小米科技有限责任公司代理律师通过电子诉讼平台上传起诉状及相关诉讼材料,完成立案申请。成铁第一法院诉讼服务中心收到后,立即启动了立案程序。

通过原告的立案申请后,成铁第一法院出具案件受理通知书,并通过电子送达方式将相关诉讼文书送达当事人。

亮点

不少“黑科技”加持

成都互联网法庭有哪些亮点?

据了解,在传统审判中,当事人需要多次往返法院才能完成立案、递交材料、开庭、调解、领取文书、申请执行等环节。”成都互联网法庭负责人纪雯丽表示,互联网法庭将互联网技术与线上审判深度融合,实现案件的起诉、调解、立案、应诉、庭审、送达、申请执行等诉讼环节均在线上完成,只要有网络即可完成诉讼。

不仅如此,纪雯丽介绍,成都互联网法庭中的5G互联网法庭,还增加了不少“黑科技”。

法庭内,加持了“当事人情绪预警”,



成都互联网法庭。



“黑科技”加持

当事人情绪预警

辅助法官在线上庭审中也能及时掌握诉讼参与人的情绪波动,控制庭审节奏。

物联网全屋自动控制

将现场温湿度、PM2.5、照度等实时展示在小屏上,还可通过智能交互终端语音控制灯光、法庭设备、展示屏、投影等。

大带宽

相比现有网速,5G互联网法庭将发挥网络大带宽低延时的优势,网速快10倍以上进行庭审活动,让线上庭审流程更加顺畅高效。



辅助法官在线上庭审中也能及时掌握诉讼参与人的情绪波动,控制庭审节奏。物联网全屋自动控制,将现场温湿度、PM2.5、照度等实时展示在小屏上,还可通过智能交互终端语音控制灯光、法庭设备、展示屏、投影等。

此外,相比现有网速,5G互联网法

庭将发挥网络大带宽低延时的优势,网速快10倍以上进行庭审活动,让线上庭审流程更加顺畅高效。

意义

提升互联网空间法治治理水平

此前,记者曾采访了成铁中院党组书记、院长杨诚,他认为,成都互联网法庭的设立对四川乃至全国都具有十分重要的意义。

“数字经济是全球未来的发展方向。”杨诚说,目前,四川被确定为国家数字经济创新发展试验区,2020年“数字中国”综合实力居全国第六位、中西部第一位,数字经济总量突破1.4万亿元,占GDP比重超30%,正成为驱动四川高质量发展的新引擎。

成都、德阳、眉山、资阳4市作为四川省委“一干多支”发展战略的核心,聚集互联网企业3400余家,其中营业收入超2000万元的互联网企业有400余家,阿里巴巴、腾讯、字节跳动等互联网巨头正加速在成都布局,逐步形成成德眉资“数字都市圈”。

神鸟衔来四朵云,云上建起微法庭。成都互联网法庭管辖成、德、眉、资四市辖区内的互联网民事、行政案件,将以智慧法院建设为依托,服务成渝地区数字经济创新发展,提升互联网空间的法治治理水平,创造更高水平的数字正义。

新闻多一点

已有20多家机构 入驻天府中央法务区

今年2月5日,天府中央法务区在四川天府新区正式启动运行,目前已有省市区三级法院共建的诉讼服务中心等20多家机构陆续入驻。

今年4月,成都互联网法庭等4个专业法庭入驻其中,与先期成立的知识产权审判庭一同,依托四川省高级人民法院、成都市中级人民法院、天府新区法院、成都铁路运输第一法院、成都铁路运输第二法院5个司法机关,进行有力整合,纵向深耕,构成“五院五庭”深远布局。

此前,四川省高级人民法院院长王树江曾表示,在规划建设之初,四川省委就将司法集聚区作为天府中央法务区“法治生态圈”的“核心引擎”,积极争取最高人民法院等支持,强力推动集聚区建设。

而包括成都互联网法庭在内的“五院五庭”,构成了司法集聚区的主体,将产生强大的吸引力,加速推动调解、公证、仲裁、律所、鉴定等产业尽快入驻,聚集优质资源要素,相互赋能、系统共享。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺苾

成都互联网法庭 集中管辖受理8类互联网案件

1. 通过电子商务平台签订或者履行网络购物合同而产生的纠纷;
2. 签订、履行行为均在互联网上完成的网络服务合同纠纷、金融借款合同纠纷、小额借款合同纠纷;
3. 数据、网络虚拟财产权属纠纷;
4. 数据交易合同、网络虚拟资产交易合同纠纷;
5. 在互联网上侵害他人人身权、财产权等民事权益而产生的纠纷;
6. 通过电子商务平台购买的产品,因存在产品缺陷,侵害他人人身、财产权益而产生的产品责任纠纷;
7. 因行政机关作出互联网信息服务管理、互联网商品交易及有关服务管理等行政行为而产生的行政纠纷;
8. 上级人民法院指定管辖的其他互联网民事、行政案件。

据四川法治报

成都高新区桂溪街道 召开党的建设暨党风廉政建设和反腐败工作会

华西都市报讯(记者 杨金祝)近日,成都高新区桂溪街道召开了2021年度党的建设暨党风廉政建设和反腐败工作会。会议传达学习了十九届中央纪委五次全会及省纪委十一届五次全会、市纪委十三届九次全会精神,全面总结2020年党的建设、党风廉政建设和反腐败工作,部署2021年重点工作。

会议强调,2021年是中国共产党成立100周年,也是实施“十四五”规划的开局之年。要按照中央、省、市、区纪委会部署安排,协助党工委一以贯之推进全面从严治党,紧紧围绕中心大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

会议要求,一是要将党建工作和党风廉政建设工作齐抓共管。抓实区域内党的建设组织覆盖、活动覆盖及工作覆盖,同时,抓实区域内党员干部的监督、约束和示范作用,以优良的党风政风带动社风民风。二是要持续保持高压态势,严肃查处微腐败,刀口向内,切实担当起管党治党政治责任。三是要以高标准严要求锻造一支专业能力强、政治素养高的纪检队伍,切实发挥各级纪检监察组织监督作用,提升队伍能力。四是要以做好中国共产党成立100周年及党史学习教育活动为契机,全面提升各级党组织的战斗力和凝聚力,助推区域经济社会全面发展。

成都高新区新经济发展局: 加强廉政教育 牢记初心使命

华西都市报讯(记者 杨金祝)为庆祝中国共产党成立100周年,加强广大干部职工的廉政警示教育,近日,成都高新区新经济发展局全体干部职工参观了高新区廉政教育基地。

在讲解员的带领下,高新区新经济发展局一行分别参观了“奋进新时代 清廉筑高新”等6个展厅,深入学习了在不同历史时期形成的党风廉政建设理论,特别是党的十八大以来习近平总书记的重要讲话精神。同时通过对正面典型的学习,全局干部深刻认识到了党中央、省委、市委以及高新区党工委坚决把反腐败斗争进行到底的意志和决心,要时刻保持

坚守底线,警钟长鸣。最后,全体党员重温入党誓词,进一步坚定理想信念,牢记初心使命,全心全意为人民群众做好服务工作,促进新经济企业高质量发展,以优异的成绩庆祝中国共产党成立100周年。

参观结束后,大家纷纷表示,这次警示教育使内心受到了巨大的震撼和警醒,在今后工作生活中要强化学习,牢记各项规章制度及工作纪律,自觉遵守廉洁自律各项规定,不断提高自身修养、增强拒腐防变的“免疫力”。“此次活动帮助我树立了正确的世界观、人生观和价值观,让我更加自重、自律、自醒、自励,正确把握自己的人生航向。”一名新进干部说。